

超九成业主同意建垃圾厢房？

业主：这是赤裸裸的造假；物业：操作失误，并没有征求意见调查



垃圾厢房该建在哪儿，成阳光城9号院业主的闹心事

近日，一则拟建垃圾房的公告在郑州管城区阳光城9号院业主群炸开了锅，遭到部分业主的强烈反对。

6月23日，阳光城9号院业主曹女士、杨先生等人向记者反映，社区和物业在大家毫不知情的情况下，贴出通知，要建两个垃圾分类房，并“伪造”业主投票信息。这到底是怎么回事？记者跑腿帮你去打探。

□东方今报·猛犸新闻记者 付雨涵/文图

【事件】一份通知掀起轩然大波

“大家都不知情，就这么贴了张通知，告诉我们要建两个垃圾分类房。”曹女士愤愤不平地吐槽。

在杨先生给记者出示的一张社区张贴的《关于阳光9号院垃圾分类房建设的通知》显示，在郑州市垃圾分类政策和金岱街道办事处要求下，须在6月底建设垃圾分类投放房。拟在3号楼北侧小广场，11号到12号楼之间各建一处。

通知张贴出去没多久，业主群里就炸开了锅。“当天下午电话响

个不停。”长江东路社区一工作人员说，他们贴通知，就是征求大家的意见，选址是否合适，大家有什么诉求，有什么更好的解决办法？

然而，更让曹女士气愤的是，业主群里突然出现一份“关于建设垃圾分类房建设意见”的链接，链接里显示，有92.3%的业主同意在上述两个区域建设垃圾分类房。“这就是赤裸裸的造假，我们都不知道有这个调查，怎么突然92%的业主都同意了？”

欠薪数月不认账 记者介入“秒”追回 许昌一老板拖欠员工数月工资，记者上午介入，下午就找人说合

“这一万多元工资，对她来说不算啥，但对我来说是救命钱！”6月17日，许昌市欣昊润家具有限公司原员工杨先生，在多次找老板陈某讨要被拖欠数月的工资无果后，给记者发来求助信息。

□东方今报·猛犸新闻记者 韩争强

反映 万余元工资被拖欠数月讨要无果

杨先生说，2018年9月，在许昌市欣昊润家具有限公司多次邀请后，他来到该公司任职。事前，他与公司总经理陈某口头约定月工资一万元。

入职后，陈某说工资金额涉及社保费缴纳。为了少缴社保费，公司账面上每月给杨先生发放8000元，另外2000元由其本人从微信上按月转给杨先生。

杨先生自入职后的第一个月——2018年10月，一直到2019年6月的9个月内，每月微信转账的2000元工资都能正常发放。

自2019年7月开始，该公司开始对包括杨先生在内的所有员

工延迟发放工资。2020年1月才给杨先生发放2019年8月到12月的工资（工资条记录为证）。也是从2019年7月开始，总经理陈某就以工资缓发为由，没有再给杨先生按月微信转发2000元工资。

2019年12月20日，杨先生提出辞职，并配合单位移交相关事务。但陈某一直不给其办理离职手续和发放拖欠工资。从2019年7月到2020年6月17日，近1年时间，每月微信应发的2000元工资，在2019年7月至2020年1月都没有转账，7个月共计14000元。杨先生说，他多次向陈某讨要未果。

【物业】操作失误，并没有征求意见调查

6月23日下午1点，记者来到阳光城9号院，通知中说的拟定两处选址，一处位于小区东门附近，一片未使用的空地，另一处位于小区北门，原定的电动车充电棚，因小区实施人车分离，现在处于弃用状态。

下午1点半，记者来到小区物业方——河南文博物业管理有限公司，说明来意后，工作人员表示，针对建设垃圾分类房问题，物业主要是配合办事处、社区主管部门开展，“我们也不

想和业主之间产生矛盾，这个事儿还得看上面领导的意思，到底咋建？选址在哪？我们做好配合。”

另外，记者提及业主群里调查链接的事，物业工作人员表示很惭愧，“这是操作失误，那天不是我值班，我之前做过一份满意度调查的链接，同事不会整，弄到垃圾分类调查里了。”工作人员再三表示，物业没有欺瞒大家的意思，也不知道是谁把链接放到群里了。

【政策】垃圾厢房宜设则设、求实便民

郑州于2019年年底开展垃圾分类工作。管城区作为试点区，这项工作开展得更早，已于2019年开启以垃圾厢房为载体的定时定点分类投放模式，有益做法可借鉴。

文件要求，坚持宜设则设、求实便民的原则，设置垃圾厢房，要满足厨余垃圾、其他垃圾、有害垃圾分类投放，有洗手池、照明、语音提示、防雨檐棚等智能化设施。

按说，对于一个2000多户、8000

余人的小区来讲，有这样一处智能垃圾分拣站，确实非常便民，也符合未来生活方向。毕竟智能垃圾分拣站和传统意义上的垃圾站有本质区别。记者也看到，该小区在每栋楼前放置有4个分类垃圾箱，日产日清，基本能满足小区居民所需。

“我们担心后期一旦维护不好，很容易出现脏乱差，比如夏天，谁能保证不会有蚊蝇滋生的情况，谁愿意在自家门口放个这。”采访中，11号楼一业主说。

【追问】垃圾厢房该建在哪儿？

记者根据业主们的投诉，归纳三个诉求：垃圾厢房能建院外，就别建院内；物业和社区做好垃圾分类引导工作；业主有知情权，物业应及时告知。

一方面是政策导向，一方面是业主反对，这个“尴尬”的垃圾厢房该建在哪儿？

6月23日下午，记者联系了金岱办事处长江东路社区杨主任，杨主任表示，这个问题上周末已经和业主代

表们举行过会谈，“业主的意见我们也能理解，我们也在和相关部门协调，能建到院外，尽量建到院外。物业、社区都决定不了建在哪里，我们会积极和上面沟通，尽量促成业主的意愿。”

目前，记者了解到，该小区并未确定时间节点来划定垃圾厢房选址及建设事宜。到底该怎么建？更多后续问题，东方今报·猛犸新闻将会持续关注。

欠薪数月不认账 记者介入“秒”追回

许昌一老板拖欠员工数月工资，记者上午介入，下午就找人说合

调查 负责人否认缓发和拖欠工资

杨先生与陈某的微信聊天记录显示，每月微信转账的2000元工资，仅发放到2019年7月。今年3月26日，公司会计韩某将杨先生2019年12月、2020年1月的工资结算了一部分。另外一部分，韩某说由总经理陈某（微信）转给杨先生。

杨先生的微信转账记录显示，在2019年6月份前，陈某每月均转账2000元。但此后本该微信转账的7个月14000元工资，陈某一直借故不

给，其间多次协商未果，无奈之下，他想求助媒体和劳动部门解决。

杨先生反映的问题是否属实？20日上午，记者欲找总经理陈某核实情况。不料，陈某在电话中称，其腿部受伤需养病6周，无法当面沟通。记者随后将需要核实的问题，通过微信发给了她。针对杨先生反映的欠薪问题，陈某表示不欠杨先生工资。但当记者让陈某提供工资转账凭证等证据时，她却没有提供。

进展 当事人第二天讨回被拖欠工资

陈某上午否认拖欠杨先生工资，下午，杨先生先后接到3个他与陈某共同的朋友打来的调解电话，询问杨先生的要求。6月21日晚，经媒体关注后，在中间人说合下，公司同意支付此前拖欠杨先生的工资。但前提是，杨先生要与他们签订一份调解协议书。同意公司支付给杨先生1万元后，双方再无劳资纠纷。虽然差4000元，但杨先生为早日了结此事，只得

签字，领了拖欠数月之久的工资。

河南春屹律师事务所主任张少春律师认为，首先，用人单位无故拖欠、逾期发放劳动报酬，违反了劳动法和劳动合同法相关规定；其次，劳动者如果遭遇欠薪，有权向当地劳动监察部门投诉解决，也可直接申请劳动仲裁。至于用人单位要求与劳动者调解并签署协议，劳动者可以同意调解，也可以直接举报或申请仲裁。